



地铁1号线二期工程开通后  
华南北站将同期投入使用

# 1号线全线将加车4列

地铁1号线二期工程开通在即,目前,该线路各车站已准备就绪只待开通,同时,华南北站也将同期开通,伴随着1号线全线开通,地铁集团将增配4列地铁列车,满足大连市民出行。

## 车站 11座车站准备就绪将同期开通

去年10月,地铁1号线一期开通,但华南北地铁站因周边施工迟迟未能启用,而昨日华南北地铁站也终于迎来了开通的消息,“华南北站将于1号线二期工程的7站及2号线东段的3站

同期开通。”大连地铁运营有限公司客运分公司负责人林国表示,届时将有11座车站同时开通,1号线实现全线载客。“华南北站外部分路灯安装等附属工程将于近日完成。”林国介绍,待车

站开通后,小广场周边将设立隔离桩禁止车辆通行,保障乘客安全。同时为了方便市民乘车,出入口北侧已新建一条马路连通华东路,未来计划在出入口南侧另修一条马路与山东路相连。

## 准备 7站开通后将增配4列列车

1号线二期工程由星海广场站至河口站共设7站,线路开通后将串联起高新区至甘井子区,形成地下轨道交通主干线,而便捷的轨道交通也将为市民提供新的出行选择。林国介绍,地铁1号线一期工程配备列车18列,二期工程配备列车4列,目前,1号线

二期工程列车已到货4列,均已完列车调试。“目前每天早高峰期间1号线上运行的列车共15列,较二期工程试运行之前,增加了4列。其他车辆均为备车,以应对线路突发情况和完成车辆日常检修。”林国说,在1号线二期工程开通后,高峰时段将保持15列

配车,早高峰期间行车间隔为6.5分钟,平峰时段为10分钟。

同时,待二期工程开通后,姚家站首车5时57分,末车21时27分,河口站首车5时57分,末车21时27分。可以满足客流高峰的需求。

记者毕重伟

## 黄色“道牙子”旁 别停车也别上下客 违停罚200元扣3分

昨日中午,记者在和平广场后身的高尔基路看到,交警部门正在为道路一侧的路缘石(俗称“马路牙子”)施画上“黄色颜料”,紧邻着星河二街一带的路缘石已经施画完毕。原来,这种黄颜色的标线就属于禁停标线。特别提醒,在这样的地方临时停车上下客也是不允许的,临时停车的话需要驶入临近路口再停车。记者在高尔基路和星河二街交叉路口处,还看到了一种黄色网格线。交警介绍,黄色网格线也是禁止标线,若在里边停车,也属于“违反禁止标志标线”。交警部门已对港湾街等新摊铺路进行禁停标线布设,近期还将对高尔基路、数码路、胜利路、黄河街等28条道路施画禁止停车线,进一步强调明令禁止停车的路段。按照规定,禁止停车线:属于禁止标线,为黄色实线,施画于路缘石正面及顶面;用以指示路边禁止停、放车辆。违反禁止标志标线,将被罚款200元,记3分。

记者徐虹摄影报道



## 大连现代博物馆 被正式授予 “国家一级博物馆”

昨日是国际博物馆日,2017年“5·18国际博物馆日”中国主会场活动在北京举办。活动中,大连现代博物馆被正式授予“国家一级博物馆”。至此,全国国家一级博物馆130座,辽宁省5座,其中大连2座。

大连现代博物馆是收藏、展示、研究大连城市历史与发展的综合性博物馆。1999年动工兴建,2002年正式对外开放。馆址占地2.16万平方米,建筑面积3.04万平方米,是全国科普教育基地。自开放以来,博物馆的社会影响力逐年提升。近3年来,累计接待观众235.3万人次,年均接待近80万人次;免费讲解3860余场;举办博物馆大讲堂33场;流动博物馆送展23次;面向未成年人开展社会教育活动77次;征集文物2330件套;编辑、出版图书11本。除此之外,大连现代博物馆已经和全国25个省、自治区、直辖市的53家重要博物馆、美术馆合作举办了各种主题的文物精品展览88个。还相继举办了俄罗斯、美国、日本、法国、德国及奥地利等国的艺术珍品展览。

为使“馆藏文物活起来”,2014年始,大连现代博物馆结合馆藏特色先后策划了《灯影的魅力—大连现代博物馆藏辽南皮影艺术展》、《足迹—1955—1956焦裕禄在大连》、《那年绣色—大连现代博物馆藏绣品展》、《那年记忆—大连现代博物馆藏老照片展》,并在深圳、北京、福州、杭州、湖州、哈尔滨等城市进行巡展。宣传中华优秀传统文化,展示大连城市文化魅力。

记者李莹

## 大连发放首张 网约车运输证

按照我市网约车投放工作安排,5月18日,大连市交通局出租汽车管理处向“首汽约车”平台经营车辆发放《网络预约出租汽车运输证》。这是继网约车平台资质认定、平台经营许可、网约车驾驶员许可之后,针对网约车车辆的经营许可。至此,首汽约车已取得网约车经营的“四项许可”,成为大连市首家网约车证照齐全的网约车企业。也是东北三省第一家全部取得网约车经营资质的企业。

记者毕重伟

## 全民动员清除清缴邪教宣传品

# 清理一条奖励1元至50元红包

昨日,大连市公民清除清缴邪教宣传品奖励办法启动仪式在市委第一会议室举行。在启动仪式上,市公安局相关负责人宣读了《关于对公民清除清缴邪教宣传品实施奖励的通告》,并在指定地点集中销毁了我市收缴的邪教宣传品数万份。

为充分调动市民参与反邪教斗争的积极性,进一步净化社会环境,大连市防范和处理邪教问题办公室还制定出台了《公民清除清缴反宣品实施奖励办法》,对清除清缴邪教宣传品的公民实施奖励。此次奖励的范围包括在大连市行政区域内,公民自发清除清缴“法轮功”等邪教人员制作、张贴、散布的邪教宣传品,主要包括图片、传

单、标语、报纸、书籍、期刊、录音带、录像带、光盘、横幅、条幅、标识、标志物、旗帜、徽章、服饰、器物、纪念品等。该办法明确,案件查获的邪教宣传品、“法轮功”等邪教组织人员或家属主动上交的邪教宣传品不在奖励范围。

据悉,大连市防范和处理邪教问题办公室共同搭建了“大连反邪警示”微信公众平台,市民可以关注此微信公众号,自拍照片上传清除清缴的相关信息获取奖励,每清理一条的奖励标准在1元至50元不等。系统管理员在5个工作日内,核实上传信息,确定奖励金额,并以微信红包方式兑现。市民也可以将清除清缴的邪教宣传品就近上缴社区获取奖励。

记者李莹

### 奖励标准

(一)清除清缴楼道、公园、集贸市场等公共场所张贴、摆放的实物类邪教宣传品,每件(岩壁等处喷涂、书写和印制的邪教标语,分别给予2元~50元奖励。)奖励1元。

(二)清除清缴墙壁、电线杆0.5米的,每处奖励5元;长度在0.5米~1米的,每处奖励15元;长度在1米以上的,每处奖励50元。

(三)清除清缴桥梁、树木等公共场所张贴、悬挂的条幅、横幅等邪教宣传品,分别给予3元~50元奖励。其中,长度在0.3米以下的,每件(个)奖励3元;长度在0.3米~1米的,每件(个)奖励6元;长度在1米~2米以内,每件(个)奖励15元;长度在2米以上的,每件(个)奖励50元。

(四)其他类型反宣品,参照以上标准酌情确定奖励金额。

(五)实名举报邪教人员制作、传播邪教宣传品等违法犯罪行为,对案件侦破起到重要作用的,每人奖励500~2000元。